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STADT ASCHERSLEBEN 
 
  
 
öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Bildungs-, Kultur- und Sozialausschusses 
 

Sitzungstermin: Dienstag, 28.02.2023, 17:00-17:50 Uhr 
Ort, Raum: Ascherleben, Markt 1, Ratssaal 

 

NIEDERSCHRIFT 

 

 
 
Anwesend waren: 
 
 
Vorsitzende/r 
Herr Klaus Winter  
 
ordentliches Mitglied 
Herr Adrian Einecke  
Frau Vivien Horn  
Herr Marco Kiontke  
Frau Gabriele Puchner  
Herr Andreas Rossa  
Frau Steffi Seidensticker  
Herr Axel Wieczorek  
 
Ortsbürgermeister/-in 
Herr Frank Hänsgen  
 
Verwaltung 
Herr Dirk Michelmann  
Herr Rüdiger Schulz  
Herr Steffen Schütze  
 
Nicht anwesend waren: 
 
 
ordentliches Mitglied 
Frau Kathrin Brandt entschuldigt 
Herr Steffen Fleischer entschuldigt 
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Tagesordnung: 
 
 
Öffentlicher Teil 
 
 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 

fehlenden Mitglieder des Ausschusses und der Beschlussfähigkeit 
 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung des öffentlichen Teils 
 3 Einwohnerfragestunde 
 4 Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung (Abstimmung) 

der Niederschrift über den öffentlichen Teil der Sitzung vom 31.01.2023 
 5 Informationen 
 6 Anfragen und Anregungen 
 7 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung 
 
Nichtöffentlicher Teil 
 
 8 Feststellung der Tagesordnung des nicht öffentlichen Teils 
 9 Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung (Abstimmung) 

der Niederschrift über den nicht öffentlichen Teil der Sitzung vom 31.01.2023 
 10 Informationen 
11-13 Vertragsangelegenheiten 
 14 Anfragen und Anregungen 
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Protokoll: 
 
 
Öffentlicher Teil 
 
zu 1 
 

Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ausschusses und der Beschlussfähigkeit 
Ausschussvorsitzender Winter eröffnet die Sitzung, die Ladung ist ordnungsgemäß 
erfolgt und die Beschlussfähigkeit mit 8 Mitgliedern bzw. deren Vertretern gegeben.  
 
 

zu 2 
 

Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 
Tagesordnung des öffentlichen Teils 
Änderungsanträge wurden nicht gestellt. Die Tagesordnung des öffentlichen Teils 
wurde einstimmig bestätigt. 
 
 

zu 3 
 

Einwohnerfragestunde 
keine 
 
 

zu 4 
 

Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung (Abstimmung) 
der Niederschrift über den öffentlichen Teil der Sitzung vom 31.01.2023 
Es liegen keine Einwendungen vor, die Niederschrift des öffentlichen Teils wurde nach 
folgendem Ergebnis festgestellt: 
 
7 Ja / 0 Nein / 1 Enthaltung 
 
 

zu 5 
 

Informationen 
Herr Schulz informiert, dass in diesem Jahr wieder ein Tag der Familie stattfinden 
wird.  
Weiterhin hat Stadträtin Reinke eine Anfrage zum Stadtseniorenrat gestellt, sie 
wünscht u.a. einen größeren Internetauftritt. Die Anfrage wird schriftlich beantwortet. 
 
Herr Schütze informiert, dass zur nächsten Ausschusssitzung am 21.03.2023 eine 
Besichtigung der Räumlichkeiten der Adam Olearius Schule möglich wäre. Die 
Sitzung würde dann wieder im Theaterraum des Bestehornparks stattfinden.  
Es wurde bereits informiert, dass es einen Einspruch gegen die Vergabeentscheidung 
zum DigitalPakt Schule gab. Mittlerweile ist unsere Entscheidung durch die 
Vergabekammer bestätigt worden. Es erfolgte daher gestern eine erste 
Anlaufberatung mit dem Planungsbüro aus Leipzig. Das Planungsbüro möchte gern 
bereits im Sommer fertig werden. 
Dem Schulverwaltungsblatt vom 20.02.2023 konnte man entnehmen, dass es eine 
Fortsetzung der Richtlinie IKT gibt. Es handelt sich um die Ausstattung von Hard- und 
Software in den Schulen. Es handelt sich um eine Förderquote von 100 %, sodass der 
städtische Haushalt nicht belastet wird.  
Für die Kita in Mehringen wird eine Änderung der Betriebserlaubnis beim Jugendamt 
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beantragt, um die Platzanzahl der Hortkinder auf bis zu 90 Kinder zu erhöhen. Nur 
so sind wir in der Lage, allen Kindern, die die Grundschule in Mehringen besuchen, 
auch einen Hortplatz anbieten zu können.  
 
Stadtrat Kiontke fragt nach den ausstehenden Informationen zur Auslastung zur 
Kreativwerkstatt. 
 
Herr Schütze teilt mit, dass die Anfrage schriftlich beantwortet wurde und die Antwort 
durch das Stadtratsbüro an die Ausschussmitglieder geschickt wird.  
 
Stadträtin Horn: Die Zahlen wurden bereits in der Stadtratssitzung vorgelegt. 
Zusätzlich wurde eine Belegungsliste der einzelnen Räume erbeten.  
 
Herr Michelmann: Die Anfragen aus der Stadtratssitzung werden im Vorfeld der 
nächsten Ausschusssitzung schriftlich beantwortet. 
 
Stadträtin Puchner: Es wird noch mehr Fragen zur Kreativwerkstatt geben. Es wurde 
auch darum gebeten, dass Herr Blencke im nächsten Ausschuss mit anwesend ist. 
Weiterhin wurde darum gebeten, zu erläutern, wie sich der benannte Zuschuss von 
500.000 Euro zusammensetzt. 
 
Herr Schütze: Die Kosten von 500.000 Euro betreffen den gesamten Bestehornpark 
in dem Produkt 5.7.3.13, dazu zählen auch die Sporthalle, Freiflächen, 
Tagungsräume, Technikgeschoss, Verwaltungsarchiv, Dreibogentor, Mensa, die 
Montessori Grundschule und die christliche Grundschule. 
Wir werden die Zahlen dann explizit für die Kreativwerkstatt runterbrechen. 
 
 

zu 6 
 

Anfragen und Anregungen 
Stadtrat Kiontke: 1) Wie ist die aktuelle Situation in der Grundschule Mehringen, der 
letzte Stand war die Überlegung eines zusätzlichen Raumes aufgrund der hohen 
Schülerzahl? 
2) Wie sieht die Auslastung in den stadteigenen Jugendfreizeiteinrichtungen aus? 
 
Herr Schütze: Letzte Woche fand eine Beratung mit der Kita-Leitung und der 
Schulleitung statt. Aktuell sind in der Grundschule 80 Schüler, die sich auf 4 
Klassenverbänden in 4 Klassenräumen verteilen. Die Klassenstufe 1 hat aktuell 29 
Schüler. Für das kommende Schuljahr liegen 30 Anmeldungen vor. Dazu kommen 
noch die Verweiler, was in etwa 2 Kinder sein werden. Das würde 2 
Klassenverbänden entsprechen. Insgesamt sprechen wir dann von 96 Schülern in 5 
Klassenverbänden. Die Räumlichkeiten der Kita sind mit Fördermitteln des Landes für 
die Kita hergerichtet worden, daher liegt der Erstzugriff bei der Kita. Es erfolgte aber 
eine Abstimmung zur gemeinschaftlichen Nutzung der Räume.  
 
Stadträtin Puchner: Werden die Hortplätze bis zur 4. Klasse gebraucht? 
 
Herr Schütze: Ja, aber natürlich sinkt die Zahl mit den Jahren. In den Klassenstufen 1 
und 2 liegt die Quote bei über 90 %.  
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Stadtrat Rossa: Sind noch genügend Lehrer am Standort, wenn die Klassenzahl 
gesteigert wird? 
 
Herr Schütze: Wir sind dafür nicht zuständig, das ist Sache des Landes.  
Allerdings ist ein Lehrer, der in den Ruhestand verabschiedet wurde, jetzt wieder da. 
 
 

zu 7 
 

Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung 
Ausschussvorsitzender Winter schließt den öffentlichen Teil der Sitzung 17:27 Uhr.  
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